

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség: Mikó-utca 17. b. sz. (Földszint).
Kiadóhivatal:
Vákár könyv- és papírkereskedése Csíkszeredán
hová a hirdetések és előfizetési díjak küldendők.
Megjelenik minden vasárnap.

Felolvasó szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 Lei. (Külföldre 60 L)
Félévre 24 Lei. Negyedévre 12 Lei. Egyes szám 1 L
Késiratok nem adnak vissza.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak

Csikvármegye magyar lakosságához!

Kolozsvári folyó évi január hó 9-en Magyar Szövetség alakult, mely felhívta a Magyarországtól Romániához csatolt területeken lakó magyarságot a csatlakozásra s e célból a vármegyei szervezetek megalakítására.

A Szövetséghez való csatlakozás és a megyei szervezetek megalakítása az új államkeretbe jutott magyarságnak létérdeket jelent, mert ezáltal hozhatja csak létre törvényes képviselést, mely jogot és meghatalmazást nyer az összmagyarországi érdekeinek védekezésére, de megteremti ezáltal egyenes politikai szervezetet is, amellyel követelni tudja és fogja az állami alaptörvényekben és nemzetközi szerződésekben a magyarságot, mint kisebbség részére ígert jogoknak valószínűsítését.

E cél elérése végett elengedhetetlenül szükséges a csatolt területeken élő magyarság összességének egységes szervezetbe való foglalása, mely annak képviselést szervez alkossa. Ez az egységes szervezet csak úgy lehet lehetséges, ha megvalósíthatatlan akarattal kifejezésre juttatjuk, hogy a Székelyföldön kívüli élő magyarságtól *különválni soha* nem szándékozunk, hanem a Romániához csatolt magyarság összességéhez tartozunk, azzal egy nyelvet beszélő ugyanegy faj képező magyar nemzeti kisebbségnek *elválaszthatatlan tagjai* vagyunk.

A „Székelyudvarhely” című lap mozgalmat indított a székelységnek a többi magyarságtól való *elszakítására* s a letűnik, fajunk, nyelvünk, iskolánk és gazdasági létfeltételeink megvédelmezésében feltétlenül szükséges egységes magyar szervezet megbontására. A Székelyföldön megjelent lapok és a közfelfogás egyértelműleg állítanak azon hamis ürügyeken, melyeket a nevezett lap a különválás érdekében felhasznál, hogy ezáltal a Magyar Szövetség szervezését és működését akadályozza.

Csikvármegye magyar lakossága kifejezésre kell juttassa képviselési alapon is azon mindnyajunk által vallott álláspontot, hogy nem ért egyet a különválásra irányuló törekvésekkel, sőt elítéli azokat, mert a székelységnek a magyarsággal való egységét és azonosságát minden időkre hirdetni és megváltozhatatlanul kinyilatkoztatni — éppen a székelység fennmaradásának és fejlődésének legelső feltételét jelenti. A békeszerződés a kisebbségeknek, tehát a magyarságnak is jogokat ígért, amelyeknek terjedelme és részletei még megállapítva sincsenek, hanem kötelezte a békeszerződés Romániát állami alaptörvényben elismerni azon kötelezettségét, hogy elfogadja és megadja a nemzeti kisebbségeknek mindazon jogokat, melyeket a nagyhatalmak azoknak védelemére szükségessé látnak. Ezen később nemzetközileg megállapítandó kisebbségi jogok a magyarság faji, nyelvi és gazdasági érdekeinek és fejlődésének biztosítására csak akkor nyújthatnak lehetőséget, ha ama jogok nemcsak az állam lakosságához képest aránylag elenyésző csekély létszámú székelység, hanem a vele ugyanegy nyelvet beszélő s ugyanazon fajt képező s a székelységet is magában foglaló két millió Romániához csatolt magyarság nevében és részére követeltetnek s a két millió lélekszámmal bíró tekintélyes kisebbség egységes szervezettel oltalmazhatja ama jogoknak csorbíthatatlan tiszteletbentartását. Mérhettelen bünt követel az, ki a megváltozott

államhelyzetben *nem a magyarság együttműködésének, hanem különválásának útját keresi* s ezáltal a kisebbségi jogok terjedelmét, megszerzését és megtartását is veszélyezteti.

De nemcsak a még a jövőben a békeszerződés említett rendelkezése szerint megállapítandó kisebbségi jogok megszerzésének közös szükségessége, hanem addig is iskoláinknak, egyházainknak, közgazdaságunknak, ipari és kereskedelmi érdekeinknek védelme és fejlesztése a közös szervezettel biztosítható egységet követeli meg.

Háromszék vármegye magyarsága már megtartotta szervezkedő gyűlését s telekempelő egy-er elműszeggel nyilatkozta arra ki, hogy a *Romania területén élő egész magyarsággal elválaszthatatlanul azonosnak és egynek tudja és vallja magát* a jogának és érdekeinek védelmére csatlakozni a Kolozsvári megalakult Magyar Szövetséghez. Csikvármegye magyar lakosságának ezt a kinyilatkoztatást és csatlakozást szintén magáévá kell tennie, hogy ezáltal az összmagyarországot képviselő Szövetségnek tagja legyen s ezenkívül a megyei magyarság érdekeinek képviselőre is megfelelő szervezetet létesítsen. Ezt a szervezkedést az állami törvények és rendeletek korlátai között, a törvényes hatóságok hozzájárulásával és engedélyével kívánjuk megtartani nyílt egyeneslétséggel, mert kétszínű magatartás nem tulajdonságunk.

A polgári és a katonai hatóságokhoz kérvényt nyújtottunk be azért, hogy a szervezkedő gyűléseket Csíkszeredában a Vigadó nagytermében folyó hó 16-án délelőtt 11 órakor kezdő megtartása engedélyeztetésük s ígéretet nyertünk arra nézve, hogy az engedély a felülbíró hatóságok részéről közel időben valószínűleg megadatik.

A beadott kérés szövege a következő:

Tekintetes Térparancsnokság!

A Románia területén élő magyarság szervezett képviselőinek előkészítése végett Kolozsvári folyó év január hó 9-en Magyar Szövetség alakult. A szövetségnek kolozsvári központi bizottsága azzal a felhívással fordult a vármegyei magyar lakosságához, hogy csatlakozzon a Szövetséghez s e célból a megyei szervezetet is alakítsa meg.

A Kolozsváron a hatodik hadtestparancsnokság és a polgári hatóság engedélyével megtartott központi alakuló értekezleten már ki fejezésre jutott a szervezkedésnek az a célja, hogy a békeszerződés által Romániához csatolt területek magyar nemzeti kisebbsége a román állam keretén belüli és törvényeinek korlátai között megalkossa a romániai magyarság egyetemes szervezetét.

Alulírottak a kolozsvári alakuláshoz való csatlakozás és a Magyar Szövetség csikvármegyei osztályának megalakítása végett Csikvármegye magyar lakosságának képviselőit nyilvános gyűlésre kívánjuk meghívni. Minthogy a kolozsvári értekezlet a felsőbb katonai és polgári hatóság által engedélyeztetett, nyilvánvaló, hogy az államhatalom magasabb tényezői is a magyarság szervezkedését úgy tekintik, mint amelyben az új államalakuláshoz való békes elhelyezkedésre és az állami rend konsolidációjára való törekvés nyilvánul meg. Tisztelettel kérjük tehát, hogy a Szövetség csikvármegyei osztályának, illetve szervezetének megalakítása végett folyó évi március hó 16-án délelőtt 11 órakor a csíkszeredai Vigadó termében megtartandó

nyilvános gyűlésre engedélyt adni méltóztassék, vagy ha a tek. Térparancsnokságnak még felhatalmazása nem volna, ugy jelen kérésünket az illetékes hadosztályparancsnoksághoz felterjeszteni méltóztassék. Kérjük, hogy az engedélyezés iránti határozatot a lehető legsürgősebben kiadni sziveskedjék, hogy a gyűlés összehívása iránt a szükséges intézkedéseket közel időben megtehessek.

A gyűlésre való meghívás hírlapok és plakátok útján eszközöltetnek s annak rendezéséért felelősséget vállalunk. A gyűlésen résztvevők száma mintegy 300-350.

A gyűlés tárgysorozata a következő:

1. A gyűlés megnyitása.
2. A gyűlést vezető elnök és jegyző megválasztása.
3. A megalakuló Magyar Szövetség ismeretése, a csikvármegyei intéző-bizottságnak, valamint a kolozsvári központi választmányba és a kolozsvári nagygyűlésre delegátusok megválasztása.
4. Esetleges felszólalások.

Az Ön reményben, hogy kérésünk teljesítése nem fog megragadtani,

Csíkszereda, 1921. február hó 27-én.

vagyunk teljes tisztelettel:

Dr. Benke Antal ügyvéd,
Görög Joachim kanonok,
Dr. Kiss Agoston ügyvéd,
Szabó György főesperes,
Gaspár Máté ipartestületi elnök,
Dr. Kugler Vilmos ügyvéd,
László István kalapos,
Dr. László Dezso ügyvéd,
György Fazakas András birtokos,
Bónessy Dénes birtokos,
Merza Vilmos kereskedő,
Dr. Éltés Gyula lapszerkesztő,
Dávid Ignác birtokos,
Kovács András tanár,
Bíró Benedek szent. Ferenczendi szerzetes,
Dr. Pál Gábor ügyvéd,
Dávid Péter cipész,
Dr. Györgypál Domokos ny. kbizt.-főisp.,
Szabó Ferenc birtokos,
Takács Károly ov. ref. lelkész,
Dr. Kovács Gyúrfás ügyvéd,
Dr. Erőss Péter ügyvédjelölt,
Szopos Domokos vendéglős,
Bíró József ipartestületi elnök,
Dr. Éltés Zoltán ügyvéd,
Dr. Szántó Samu ügyvéd,
Dr. Tauber József ügyvéd,
Adorján Imre gazd. egyll. titkár,
Wagner Sándor tanár,
Szász Gyula kereskedő,
Dávid János birtokos,
Bíró Mihály birtokos,
Dr. Szekeres József plebános,
Szopos József birtokos,
Szilassy László pékmester,
Gaspár József birtokos,
Hajnod L. Ferenc birtokos,
Dr. Nagy Jenő ügyvéd,
Bartha Ferenc plebános.

A vármegye prefektiájához hasonló szövégi kérés adatott be a belügyl államtitkárság engedélyre iránt.

A szervezkedési munkálatok előkészítése érdekében felkérjük a vármegye területén levő összes magyar intézmények, testületek, egyesületek, társulatok, vállalatok, hitelintézetek és szövetségek vezetőit, hogy az alább köz-

lendő minta szerinti kiállított és a vezetőség aláírásával s lehetőleg pecsétjével is ellátott megbízólevéllel képviselőit megnevezni és a megbízólevél felmutatása mellett a gyűlésen való megjelenésre felhívni sziveskedjék.

A szervezésnek képviselői alapon lendő keresztüljete érdekében különösen kérjük, hogy az összes magyar közbirtokosságok minden községből, a róm. kath. főesperességi kerületek, az ev. ref. egyházközség, az összes gazdakörök, takarékpénztárak, fogyasztási és hitelszövetkezetek, olvasókörök, kereskedői körök, ipartestületek, vadászársulatok, róm. kath. tanító- és tanáregyesületek, örmény szert. egyházközségek és Szent-Háromság egyház, zsidó egyházközségek, jótékony egyesületek, sportegyletek, gazdasági egyletek, csikvármegyei magánjavak, mehész-egyesületek, kereskedelmi vállalatok (gyarak) és az esetleg itt fel nem sorolt, de létező bármely magyar egyesületek, testületek vagy társulatok kiküldöttjeiket kijelölni és a részükre kiállítandó megbízólevéllel a szervezkedő gyűlésen való feltétlen megjelenésre felkérni sziveskedjenek.

Ónajtandó volna, hogy a felsorolt testületek, egyesületek, társulatok és egyéb magyar intézmények legalább 2-5 megbízó-evelel ellátott kiküldöttjei képviseltesék magukat. A megbízólevelek a gyűlésről felveendő jegyzőkönyvhöz csatoltnak és minden időkre megőriztetnek annak bizonyosságául, hogy a kiküldöttek nemcsak saját személyükben jelentek meg, hanem a megbízást adó magyar intézmények, testületek, egyesületek és társulatok összességének képviselőiben vettek részt a csikvármegyei magyarság szervezkedő gyűlésén s ennélfogva a gyűlés határozata a csikvármegyei összmagyarság megnyilatkozását foglalja magában.

A megbízólevél mintája a következő:

A községi községi nevében ezennel felhatalmazzuk és megbízuk községi lakosokat, hogy a Magyar Szövetségnek Csikvármegyében folyó évi március hó 16-án megtartandó szervezkedő gyűlésén a képviseljék.

As előkészítő bizottság nevében szíves tudomásra hozzuk, hogy megbízólevéllel el nem látott bármely csikvármegyei magyar lakosnak megjelenését szívesen látjuk, sőt kérjük azt, hogy a nevét, foglalkozását és lakhelyét feltüntetve jegyzék a helyiség bejáratánál megbízottunknak átadandó acélból, hogy megjelenésük és a hozandó határozathoz való csatlakozásuk a gyűlés jegyzőkönyvében megörökíttessék.

A tömör egységben lakó csikvármegyei magyarság a gyűlésen tekintélyes számban való megjelenéssel és ünnepélyes komoly magatartásával fejezze ki a Magyar Szövetség megalakításának és működésének szükségességét.

Az előkészítő bizottság nevében:

Dr. Pál Gábor, Dr. Nagy János.

A Hargita mesél...*)

A törvényhozás díszes palotájában, ahol az állam nepeinek sorsát intézik, nem régiben felállott egy komoly, tudós ur, állítólag egyetemi tanár és a Hargita felé fordulva meghuzta a lélekharangot a székelyek fölött. És mindjárt harsány hangon el is mondotta a szomorú halotti búcsuzatát így: „A székelyek a pusztulás és zülles útján vannak. A pusztulás oka pedig a székelyek erkölcsi zülése. Nincs értelme tehát az egész székelykérdést túl nagy figyelemre méltatni. A kemény ítélet hatása alatt tollat ragadott egy másik ismeretlen ur, aki saját állítása szerint a háború alatt két évig élt a székelyek között és imigyi duplázott rá a busz honatya szavaira: „Sok-sok anyagiasság, érzékenység a népnél és még több az intelligenciánál s alig valami érték a magasabb, a szellemi javak iránt.” E méla akkordok közepette olvasunk egy „vastag egyes”-sel jelzett regényről, melyben a falu bölcsét kalákában torolják el a székelyek s temetés közben a halottal betérnek a zsidóhoz, táncolnak, majd pedig feltörnek a koporsó födelét s a halott szájába utra valóul pálinkát öntenek.

*) Ezt a rendkívül figyelemreméltó cikket a Kolozsvárt megjelenő kitűnő szépirodalmi lap, a Pártortós legfrissebb száma közli.

A világháború szájában ezer veszéllyel néstem szembe. Láttam társaimat egymás után elhullani. Magam is kaptam a gyilkos acélgolyókból, de a puska nem remegett meg annyira a kezemben, mint most a toll, amikor a fentti sorokat leírtam. Ha valóban az imént elmondottak mind igazak volnának, akkor én is azt kiáltanám világgá: csináltassunk egy nagy nagy hatalmas fejfát. Állítsassuk a Hargita tetejére. Vessük rá messze olvasható betűkkel: Itt nyugszik egy ezerötszáz éves nép, melyet a harcok zivatarai nem tudtak megtörni, de amelyet a sírba vitt az erkölcsi zülés. Csakhozz, hála Istennek, fejfára nincs szükség. Kongathatják, bongathatják a halálharangot, a Hargita életéről beszél. A Hargita életéről beszél. A Hargita szava igaz. Ő a székely nép életének koronatanuja. Nem márhólnapra ismeri ezt a népet, hanem ismeri kezdettől fogva. Látta Csabának pár száz főből álló népet, tanuja volt e nép vas szorgalmának, fáradhatatlan tevékenységének. Hallotta a kemény fej-zecapásokat, melyek ősrépregeket irottak, kulturát teremtettek, honnan a hölgy is távozni kényszerült. A tavaszi estéken serényen zakatoló fűrészmalmok hangját fogta fel a Hargita; nyári estéken, amikor kigyúltak a messzire lobogó pászortűzök, a szénállatos fenikokon munkában kifáradt lányok dalos ajka caendült meg és szárnyalt a dal, az egyszerű, az ideo, a menterkötetlen, a szívhez szóló, hogyan völgyön keresztül.

Kemény munka volt a székely munkája, az igaz. Őserdők méteres átmérőjü fenyőit ledönteni és d-szkává met-zeni ki, vagy zsindellyel késelni ki, nem tartozik a könnyebb foglalkozások közé, szintugy nem a köves ugrirok feltörése sem. És ezeket végezte fajiságát jellemző erős energiával s a torhek sulya alatt, mint a palma nőtt, sokasodott. Csaba néhány száz vitézből néhány százezer székely lett. Bár a mindennapi kenyérért keményen meg kellett dolgoznia, de az a barna kenyér, az a madárláta cipő jól esett neki, mert az élet terhei, megpróbáltatásai közepette is megőrizte hitét, derűt kedélyét és törhetetlen akaraterejét.

Mikor pedig a köteleesség elszólította a fejze, a kapa és a kasza mellől, akkor is becsülettel állotta meg a helyét ott, ahová rendelték. Az Árpádok idejében a nyilat oly biztonsággal kezezte, mint rajta kívül senki más. Mátvás fűkete seregében acélos öklével segített bedöngetni Bacs bűszke várának kapuját. Rákóczi is meleg szeretettel emlékezett meg a székelyről. A manlicher is jól, szilárdan állott kezében, akár a Grodeki-uton szurony erdővel kellett szembe szállani, akár a Piave hullámaiba kellett temetkezni. Neve széles e világban ismeretes lett. Hírét, nevét legandába szőtte a Hargita s pergamenre véste a trianoni békeszerződés.

A szellemi javak iránt való érzékét szintén meg nem cfohalható adatok bizonyítják. Írás-mestersége volt akkor, mikor még sok nép a tudatlanság sötétségében bolyongott; írók, költők már akkor keltek utra a Hargita alól, a mikor az irodalom a legkezdetlegesebb fokon állott. Benczédi Székely Istvánon elkezdve és folytatva Geleji Katona Istvánon, Apáczai Cserej Jánoson, Veress Gerzsonon, Szóke Amburson, Mikes Kelemenon, Apor Péteron, Cserei Mihályon, Bod Péteron, Baróti Szabó Dávidon, a Bolyalakon, Aranyosrákosli Székely Sándoron, Kriza Jánoson keresztül a Petőlei Istvánokig, a Jakab Ödönökig, Bartha Miklósokig, Benedek Elekekig, Fülöp Áronokig, Füleli Szántó Lajosokig és Gaál Mózesekig hány és hány nevet kellene fölemlgetnünk, kik mind a Hargita alól indultak el, hogy aztán részben a faji, részben pedig az egyetemes kulturának legyenek szózatok apostói.

Aki e nép haláláról eszokol, az nem tudja, hogy a Hargita miről mesél, aki a szellemi sötétséget emlegeti, az nem ismeri a székely városok pezsgő társadalmi és kulturális életét, aki „kalákában való torozásról” ír, az a székely népszokásokkal nincs tisztában.

A második Szent Antal délután.

Csikvármegye, március 4.

A helybeli Oltár-Egyet Szent Antal szakosztálya kedden a leányiskola nagytermében rendezte második nagyszerű délutánját. A mindvégig tartalmas és magas színvonalon álló műsor iránt ezuttal oly nagy volt az érdeklődés, hogy a közönség jelentékeny részét a leányiskola nagyterme nem tudta befogadni. A műsort Székely K. Vilmos, Sprencz György és — kitűnő vonós négyese vezette be, melyet a közönség meleg elismeréssel honorált.

Biró Benedek Szent Ferencről szerzetes a vallásértései életéről és a társadalom kötelességeiről tartott rendkívül figyelemreméltó rövid beszédet. Becze Gáborné Schubertből a Doppel-gängert és Mi muzsilus lelkek c. dalát dr. Hirsch Hugóné precíz zongorakísérete mellett magas iskolázottságu és nagy terjedelmű hangjával a legnagyobb hatás mellett adta elő, ritka művelvézetet szerezve a hallgatóságának. A közönség zúgó elismerésére még két népdalt énekelt, melyek az elért hatást csak növelték. Énekészmái mindenesetre a műsor egyik legértékesebb pontjai voltak.

László Piroska Vajda János Jelenések c. gyönyörű versét páratlan előadói készséggel és meleg átérzéssel adta elő. Míg a szónok az értelemet igyekszik hatalmába keríteni, az akaratra igyekszik hatni, addig a szavaló-művész a költő érzelmeit titelti át lelkünkbe: gyönyörködtetni akart. Ezt a célját László Piroska a legteljesebb mértékben elérte. A közönség zúgó tapsaira még Farkas Imre két kedves kis költeményét hallottuk, nem kisebb sikerrel, mint az elsőt.

Dr. Hirsch Hugóné Erkel Hunyadi Lászlóját az igazi zongoraművészet tökéletességével, ritkán hallott színezéssel és a nagy koncepcióju darab izgalomáig magyaros ritmusával adta elő. Játékáról elmondhatjuk, hogy nemcsak a kiváló zeneművet uralta, hanem a közönséget is magával ragadta. A szűnni nem akaró tapsok után még egy művészi számot hallottunk, melyre megint ugyancsak zúgótt a taps.

Csiszer Margit, a kiváló előadó, Helvig Vilmos, az előnyösen ismert konferáló kitűnő segédlete mellett egy kedves „diálogo”-ot csevegett vagy inkább monologizált el, mely sok derűt vitt a közönség soraiba. A dialógot Venczel tanár dolgozta át.

Schuman Cigányéletét egy ez alkalomra fiatal lányokból és jól ismert dalárdistáinkból szervezett kitűnő vegyeskar adta elő. A darab betanítása a fáradhatatlan Székely Károly Vilmos tanár érdeme. Az összevágó, művészi ének igen nagy hatást váltott ki.

Fejér Ferenc a Mikes című melodramát megrázó hatással adta elő. Hangja, arca, léleke és az indulatok mély átérzése erős drámai érzékről tesznek tanúságot. Az elért hatást Ifj. Miczi Miska kitűnő zenekarának kísérete nagyban emelte.

A közönség őszinte sajnálattal vette tudomásul, hogy Vákár Vilmos Székelyudvarhelyről nem érkezhettek meg. Hélyette a már említett vegyeskar Székely Károly Vilmos dirigenciája mellett Gaudamust énekelte el, mely méltó befejezése volt a kitűnő műsornak.

A kiváló rendezésért dr. Györgypál Domokosné, dr. Fodor Antalné és dr. Hirsch Hugóné urasszonyokat meleg elismerés illeti meg, kik fáradságot nem ismerve, rendkívül sokat tettek a műsoros délután sikeréért.

KÜLÖNFÉLÉK.

— A felekezeti tanárok-vizsgálja. A felekezeti tanárok vizsgáljára vonatkozó korábbi rendeletet a kultuszállamtikárság tudvalevőleg múlt év decemberében a hatályon kívül helyezte. Most egy újabb rendeletben a már hatályon kívül helyezett rendelet szerinti vizsgaterminust meghosszabbították június 30-ig. Kérdés: kell-e vizsgázni a felekezeti tanároknak, avagy sem s ha valóban nem kell, akkor mitevők legyenek a meghosszabbított terminussal?

— Rendőrkapitány változás. Subu György kapitány, a csikvármegyei államrendőrség vezetője Lugosra helyeztetett át, helyőbe Domsa Cornél kapitány neveztetett ki.

— A nemzetközi gyorsaság is utazhat-nak a repatriáltak. A belügyi államtikárság rendeletet küldött a repatriáló hivatalokhoz, melynek értelmében a repatriáltak ezental nemcsak a repatriáció vonatkozásban, hanem a repatriáció vonatkozásban is elhagyhatják Románia területét. Ez az intézkedés már kiterjed a legközelebbi repatriáló vonatok utasaira is.

— Új megyebeosztás. Az erdélyi megyéknek új közigazgatási beosztási tervre tervezete ugyanazon elvek szemelött tartásával készült el, amelyek mellett a régi királyság, Besszarábia és Bukovina új beosztása történt. Az új beosztás folytán Erdélynek összesen 16 megyéje lesz. Az egész Nagyrománia 48 megyére lesz felosztva. A fő elv az volt, hogy minden egyes megyének 3-400.000 közötti lakossága legyen. Erdélyben az új beosztással Torda, Fogaras, Háromszék, Udvarhely, Küküllő s még még megyék fognak megszűnni.

Véres verekedés Csikszentimrén. Vasárnap Szabó László és Szakács János csikszentimrei, Todor László csikszentsimoni lakók egyik szentimrei kocsmában pálinkáztak, miközben heves szóváltás után összeverekedtek. Szabó László és Szakács János fejüket hozták hazulról és a verekedést provokáló Todor Lászlót oly súlyosan bántalmazták, hogy Todor most haldoklik. Verekedés közben Szabó és Szakács is súlyosan megsérültek. A vizsgálat folyamatosan van.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik boldogult férjem elhalálozása alkalmával fajdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet. Taplocza, 1921. febr. 25. Özv. Pal Jánosné.

Köszönetnyilvánítás. A várdotfalvi ifjuság által február 5. és 6. áru rendezett táncmulatságon fellüföztek: Péter Árpád 40, Ligeti Samuel, B. n.ó Zsigmond 20-20, Bricz Viktor, Andras Berta, Kovács Andras, Bálint Lajos esperes, Darvas József 10 10, Santha István, Keresztes Béla, Ilés Annuska 7 7, Kis Imre, Damokos Elek, Orbán Mihály, Nedei Károly, Imre Gábor, Andre Péter, Mogyeri József, Grosberg Náthánné, Botár Géza, Petres Domokos, Lukács Ferenc, Hadnagy Gyula, Márkos Béni, Szántusz József, Salamon Antal, Biko Tamás, Petres Karoly, Biro Áron, Todor Imre, Petres Tamás, Bartha József, Pal Kálmán, Májor Ferenc, Biro Benedek, Gyenge Ákos, Ráncz Agoston 5 5, Kovács József, Barica Béla, Sándor Pál, Székely József, Ferencz Imre, Márkos Ignác, Orbán Balázs 4 4, Petres János, Tamás János, Gál Lajosné, Santha Mihály, Szócs Istvánné 3 3, Kovács Juliánna, Gegő Sándor, Petres Antal, Petres Teréz, Bartalis Józsefné, Burján József, Salamon Károly, Salamon Sándor, Kovács Józsefné, Timár David, Damokos Károly, Gál Jakab, Fodor Ferencné, Bálint Elek, Péter Antal 2 2 Leit.

MEGHIVÓ

A Csiktusnádi Gyógyfürdő Birtokosai Szövetkezetének

Tusnádfürdőn, a szövetkezet hivatalos helyiségében 1921. évi március hó 20-án délelőtt 10 órakor megtartandó

közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Igazgató jelentése az 1920. évi fürdőidényről és az 1921. évi fürdőidényre szükségeselt berendezésekről, illetve 1921. évi költségvetéséről.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése az 1920. évről.
3. Jelentes az előző igazgatóságnak 1917., 1918., 1919. évi működéséről és egyben a felmentvény megadása.
4. Ügyész jelentése.
5. Ket fürdő orvos megválasztása.
6. Albertini volt igazgató 1917., 1918., 1919., 1920. évekre szóló járandóság iránti követeles elintézése.
7. Új üzletek engedélyezése.
8. Gyógy-, zene- és ipardíjak megállapítása.
9. A Szövetkezet tulajdonát képező üzletek bérbeadása.
10. Ügyész díjazása.
11. Igazgató járandóságának megállapítása.
12. Alapszabály módosítás.
13. Indítványok.

Tusnádfürdő, 1921. február 12-én.

Dr. Györgypál Domokos,
szöv. elnök.

1-2

Magbízható virág és vetemény magvak kaphatók. Gimnázium-utca 66 szám alatt emelet. 2-2

A csikpállalvi vasöntő és gépjavitó elvállal.

kályhák, üstök, kocsi perselyek, géprészek, rostélyok stb. öntvények előállítását és gazdasági gépek javítását.

Átvonás: tört öntvényeket, ócska kovácsolt vasakat, sárga és vörös rézet bármilyen mennyiségben, megfelelő árak mellett. 7-18

Elköltözés miatt eladó, nagy forgalmu vidéki kereskedelmi városban egy jó menettelű fűszer- és rövidáru üzlet, ital, dohány és só engedéllyel egybekötve. — Cím a kiadóhivatalban. 1-3

Zongora hangolás
5-10 teljes szakértelemmel.
Előjegyzések Vákárnál.

Tusnádfürdőn, a legforgalmasabb helyen egy üzlethelyiség megfelelő lakással május hó 1-től kiadó. — Cím a kiadóhivatalban. 1-4

Eladó Várdotfalván, egy méter magas kőalapon álló, jó karban levő tornacos faház. Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal nyújt. 1-3

Nagy műszaki és mezőgazdasági cikkek leírata.

Fűrészyárak! Hengermalmok!
Mezőgazdák!

Sohleb gépgyár r. t. ajánl:

Gatter lapok, csiszoló korongok, géphenger, dynamó és nyers olajat, hajtó, kötő és varroszliját, tomitó anyagokat, részleket és mindeufele üzemi cikket. Malmi felszereléseket, hengerezéket, szácsi selymet, sikszitát, koptatót stb. Továbbá mindeufele mezőgazdasági felszereléseket u. m.: cséplőgépet, kézi trórt, rostát, ekét, kaszát, darálókat, boronákat és szecskavágókat stb. stb. Új és használt gézgek, benzín, nyers olaj és szivogás motorok.

Főleírakat:

:- Csikvármegye és környéke részére :-

Finkelstein Marcel
Györgyosztmikiós

Főter 15. sz. a. (Szilágyi-kávéház mellett.) 2-3

Egy ügyes és erőteljes fiut, aki legalább 2 gimnáziumi osztályt végzett molnár-tanoncnak felvesz, Szabó Károly Csicsó.

Értesítés.

Van szerencsém Csikszereda és vidéke közönségét tisztelettel értesíteni, hogy Csikszeredában, Vadász- (Apaffy Mihály)-utca 7. házszám alatt

„Mercur” kereskedelmi ügynökség

cím alatt irodát nyitottam. — Elvállalok gyári üzemekhez szükséges felszereléseket és elemcsöveket, továbbá üzleti áruk és magán szükségletek közvetítését és végül képviselőket minden szakmában. Vidéki lapok részére hirdetéseket felveszek. Tisztelettel **Sprencz Hugó.**

Eladok: egy uriszoba bőrgarnitúra, haloszoba, konyhabutorok, ebédasztal, diván, ruhaszekrény, csillárok, kádak, csebrek, átlványok stb. Csikszeredában, Var- (Mikó) utca 30. szám alatt.

VERESS SÁNDOR Dr.
FOGORVOS

Rendel naponta délután 2-6 óráig.
Csikszereda, Mikó-utca 34. szám.

Ha butort akar vásárolni,
ne sajnálja az utat Marosvásárhelyre és tekintse meg

SZÉKELY és RÉTI
Erdélyreszi Butorgyár Rt.-Társaság hatalmas szépen berendezett

BUTORTERMEIT

Nagy választék egyszerűbb és egész finom butorokban, jutányos árak, szolid kiszolgálás. 49-

OSIKSZEREDAI TAKARÉKPENZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Hirdetmény.

T. részvényeseink tudomására hozzuk, miszerint a „Csiki Lapok” 7. és 8. lapszámaiban közzétett, valamint a postai úton megküldött XXXVIII. évi üzleti kimutatásban foglalt meghívóban kitűzött első közgyűlési határnapon, vagyis 1921. évi február hó 27-én rendezett közgyűlésünk nem volt megtartható. Ezért a meghívóban megjelölt második határnapon

1921. évi március hó 13-án (vasárnap) délelőtt 9 órakor

közgyűlésünket a meghívóban megjelölt tárgysorozat mellett, Csikszeredában, az intézet helyiségében megtartjuk.

A közgyűlésen való szavazati jog gyakorolhatása végett a részvények, valamint „Ideiglenes elismervények” alapszabályaink 20. §-a értelmében 1921. évi március hó 9-én déli 12 óráig Csikszeredában Intézetünk pénztáránál, továbbá a Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjánál, végül a Gyergyói Bank és Takarékpénztár Részvénytársaságnál Gyergyószentmiklóson, deponálhatók.

Csikszereda, 1921. évi március hó 5-én.

Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság.

MEGNYILT Csikszeredában (Városház-utca, Dr. Zakariás Manó-féle ház) a

Kovács Testvérek Drogeriája.

Raktáron tartja az összes gyógyszereket, kötszereket, pipere, fenykepeszeti-, sportcikkeket, illatszereket stb., stb. Vizsontelárusítók részére nagy árkedvezmény.

A közönség szives pártfogását kéri 6-10

KOVÁCS ÁRPÁD és KOVÁCS GYULA.

A Bucuresti (Hutter) kávéház- és étteremben esténként 8 órától kezdődőleg ifj. Miczi Miska zenekara

ZENE-ESTÉLYT

tart. Elsőrendű konyha és kiltűző küküllőmenti borok, valamint barna maláta sör áll a m. t. közönség rendelkezésére szolid kiszolgálás mellett.
Vendéglős: **Vass Géza.**

Fogak, fogsorok,

szájpedias-nélküliek, sín-fogsorok, aranykoronák, aranyhidak, ugyezintén régi arany és kautechuk munkák át dolgozását készíti :-:

Waczel Ferenc fogtechnikus, Csikszereda

(dr. Pál Gábor ügyvéd házában).

A Csiktusnádi Gyógyfürdő Birtokosai Szövetkezetének Igazgatósága

1921. évi április hó 3-án délelőtt 10 óra Tusnádfürdőn az 1921. évi fürdőrendtartamára a következő üzletek berbeadására nyilvános árverést hirdet:

Cukrázda, vendéglő és kávéhelyiség.
C. ukasztó nyári mulatóhely.
Legyesarda.
Mészárszék.

Ezenkívül engedélyezés alá kerülnek a következő üzletek jogai:

Peküzlet, tejcsarnok, borbélyüzlet, férfi és női szabó, cipész, mosoda, kóservendéglő, gyümölcselarusítás, zöldségelarusítás, podgyászszállítás.

Zárt ajánlatok elfogadtatnak. Az igazgatóság fentartja magának a jogot, hogy az árverezők és zártajánlattevők között — tekintet nélkül a megígért összeg nagyságára — szabadon válassza ki.

Árverési feltételek megtekinthetők Tusnádfürdő igazgatójánál Tusnádfürdőn.

A fürdőigazgatóság a hideg- és melegfürdők részére kiszolgáló személyzetnek román és magyar nyelven beszélő 2 férfi és 3 női személyt keres. Ajánlatok Fürdőigazgatóság Tusnádfürdő küldendők.

Fürdőigazgatóság.

Sz. 320—1921. kj.

Hirdetmény.

Tusnádi község előjárósága 1921. évi április 4-én d. e. 9 órakor a község és közbirtokosság vadász- és halássterületét 6 évre berbeadja.

Feltételek és az idevonatkozó vár megyei szabályrendelet a körjegyzői irodán, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Tusnádi, 1921. február hó 14-én.

Ferencz András, Székely Lajos,
k. bír. körjegyző.

Hirdetmény.

Ezennel semmisnek nyilvánítom a tusnádi pénzbevéltási hivatal által 1050 lei ról szóló 502335. számú 40 százalékról nevére kiállított és elveszett nyugtámat.

Tusnádi, 1921. március 1.

Eöttünk:

Székely Lajos, Csatlós István,
körjegyző.

Abraham Ábel.

Cenzurati: Dr. VASU, prefect.

No. ad. 5687—1920. si 1868—1921.

CONCURS.

In conformitate cu dispozitiunile Cassei Centrale a Muncii si Asigurarilor Sociale din Cluj. Casa Cercuala pentru Asigurarile Sociale in Mercurea-Ciucului publica concurs pentru complectare posturilor vacante de functionari si personal de serviciu cuprinse in urmatorul tablou.

Numarul posturilor vacante	Specificarea posturilor	Clasa	Salariul lunar		Indemnitatea de:	
			Lei	bani	scumpete	chirie
1	Primmedic asimilat gradului: sef de serviciu	II.	965	—	400 Lei	10-15-20%.
1	Sef de biurow	I.	755	—		
1	Sef de biurow	II.	685	—		
1	Subcasier	III.	615	—		
1	Impiegat definitiv	I.	480	—		
2	Impiegat definitiv	III.	320	—		
1	Impiegat auxiliar	II.	285	—		
2	Impiegat auxiliar	III.	240	—		

Doritorii de a ocupa aceste posturi sunt invitati a-si inainta cererile cel mult pana la 20 Martie 1921. la Directiunea acestei Cassei, de unde vor putea primi detalii mai amanuntite.

In aceste posturi vor putea fi numiti numai acei concurenti, cari dovedesc:

1. ca sunt cetateni romani si cuose perfect, in scris si verbal, limba romana. Scutire in aceasta privinta nu se admite;
2. ca au implinit 20 si nu au trecut peste 40 ani;
3. ca sunt deplin sanatosi, prin certificat oliberat de catre un primmedic al vreunei Casse Cercuala pentru Asigurarile Sociale.

De la candidati se cere urmatoarea pregatire:

- Primmedic: practica de cel putin 5 ani dupa obtinerea diplomei;
- Sef de biurow cl. I. absolvirea universitatii sau a unei scoale superioare;
- Sef de biurow cl. II. Subcasier si impiegat definitiv cl. I. 8 clase secundare;
- Impiegat definitiv cl. III. cel putin 4 clase secundare;
- Impiegat auxiliar: cel putin 2 clase secundare.

Scutire de pregatire teoretica si varsta este in drept a da numai Ministerul si Ocrotitorilor Sociale la propunerea Cassei Centrale.

Concurentii vor trebui sa coraspunda tuturor conditiunilor impuse functionarilor publici prin legea XIX. din 1907 si prin Decretul: Lege despre organizarea Ministerului Muncii si Ocrotitorilor Sociale.

Mercurea-Ciuc, la 8 Martie 1921.

Casa Cercuala pentru Asigurarilor Sociale Mercurea-Ciuc:
Director. Stefan Cseh.

Egy köház, mely négy szobából, konyhából áll, mellékeltségekkel, Csikszeredában, a Hargita utcában eladó. Érdeklődők a lap kiadói hivatalában tudakozódjanak. 3-8

Zongora, elsőrendű gyártmány, teljes hárszoba diszes, nagy ebédszék, kredenc marvanyasppal, gyümölcsös, ruhaszekrények stb. olson eladók. Cím a kiadóhivatalban. 2-3

Szesz- és szeszestital kimérők figyelmébe!

Értesitem a vásárló közönséget, hogy Városház-utca 4. szám alatti raktáromban állandóan raktáron tartok szavatolt

96°-os finomított szeszt, az összes rum és kiváló finom likőrféléket, valamint kiadott főzött szilviorumot, borseprőt, törkölyt és cognacot,

a legjobb minőségű marosmentli és hegyaljai bereket herdénként és palackozva

Bürger Albert marosvásárhelyi sörgyárból naponta friss töltésű márciusi és barna maláta sört.

Visszonteladoknak a legolcsóbb napi arakon számítva nagy aranyedeménnyel.

SZÁNTÓ ERNŐ, bor-, sör- és szesznagykereskedése, első csikszeredai likőr-, rum- és cognacgyára Csikszeredában, Városház-utca 4. szám. Telefon-szám 44.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki közönség tudomására hozni, hogy Csikszeredában, Vadász-utca 38. szám alatt (ősv. Filó Karolyno temetkezési intézete mellett) a mai kor igényeinek megfelelő

ÚJ VEGYESKERESKEDÉST

rendeztem be. És arra fogok törekedni, én, mint a szakmába teljes jártassággal bíró, hogy olcsó árak mellett pontos kiszolgálással a közönség igényeit kielégítek, vagyis bizalmát megnyerjem. Becsos pártfogást kér tisztelettel:

FILÓ KÁROLY, vegyeskereskedő.